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1.) Auszug aus der letzten Gemeinderatssitzung 
 

 

 

Folgende Tagesordnungspunkte wurden beschlossen: 
 
 

1. Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2023 
 
 

2. Löschung des Vorkaufsrechts für das Gst. 461/18, EZ 308 
 
 

3. Feuerwehr Tarifordnung 2024 
 
 

4. Änderung der Öffnungszeiten am Gemeindeamt Bachmanning 
 
 

5. Abschluss einer D&O Versicherung 
 
 
6. Flächenwidmungsplan Nr. 4/2012 ï Änderung Nr. 12; Umwidmung der Gst 659/4 u. 888 

(Tfl), KG 51105 Bachmanning von derzeit Grünland ï lafowi in Bauland ï MB einge-
schränktes gemischtes Baugebiet (Unterseling) 

 
 

Folgende Tagesordnungspunkte wurden zur Kenntnis genommen: 
 
 

7. Prüfbericht des Prüfungsausschusses vom 04.03.2024  
 

 
8. Verpachtung der Fischereirechte der Gemeinde Bachmanning 

 
 
 

9. Allfälliges 
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Die Seite des Bürgermeisters 

 

Geschätzte Bachmanningerinnen,  

Geschätzte Bachmanninger! 
 
 
 
 
 

Nach einer längeren Pause freuen wir uns, Ihnen ein neues Rundschreiben präsentieren zu 

können. Auf Grund von unerwarteten Personalausfall war es nicht früher möglich. In der      

Zwischenzeit hat sich jedoch sehr viel getan. 
 

Ganz herzlich möchte ich mich bei unserem pensionierten Gemeindearzt Dr. Wolfgang Zöpfl 

und seiner Frau Silvia Zöpfl für die langjährige beste medizinische Versorgung unserer       

Bürgerinnen und Bürger bedanken. Durch die Weitsicht von Dr. Zöpfl ist es auch gelungen, 

einen jungen Nachfolger zu finden. Unser neuer Arzt Dr. Georg Weixelbaumer übernahm mit 

großer Expertise und Engagement die Gesundheitsversorgung unserer Gemeinde. 

Wolfgang und Silvia Zöpfl wünsche ich alles Gute, viel Freude und Gesundheit für den        

wohlverdienten Ruhestand! 

Ein großer Dank gebührt auch meinem Vorgänger Mag. Franz Brenneis. Durch die                  

Renovierung des Objekts Kirchenstraße 1 entstanden mitten im Ort wunderschöne neue       

Ordinationsräume. 
 

Anfang Dezember war es so weit. Unser Außendienstmitarbeiter Herr Gerhard        

Schmitzberger trat nach vielen Dienstjahren bei der Gemeinde Bachmanning seine Pension 

an. Für die langjährige und vertrauensvolle Zusammenarbeit möchte ich mich auch auf         

diesem Weg noch einmal recht herzlich bedanken. Alles Gute, viel Freude und Gesundheit 

im wohlverdienten Ruhestand! 

Wir konnten rechtzeitig einen Nachfolger finden, der bereit ist, die anstehenden Aufgaben 

mit frischem Elan anzugehen. Ich darf Alexander Glasner ganz herzlich in unserm Team be-

grüßen. 

Ebenso freut es mich, die neue Mitarbeiterin Janine Walcher in unserem Team zu begrüßen.  
 

In Bezug auf unser Wohnbauprojekt der ISG können wir mit Freude informieren, dass alle 

neuen Wohnungen bereits vergeben sind. Die Fertigstellung der Wohnungen ist für diesen 

Sommer geplant.  
 

Abschließend möchte ich die herausragenden Leistungen unserer Tischtennisspieler 

hervorheben, die bei den letzten Landesmeisterschaften großartige Erfolge erzielen konnten. 

Herzliche Gratulation dazu! Weitere Infos dazu im Rundschreiben. 
 

Allen ein herzliches Danke, die sich zum Wohle der Gemeinde engagieren und zur positiven 

Weiterentwicklung beitragen. 

 

Ich wünsche allen Bachmanningerinnen und Bachmanningern einen schönen Frühling und 

eine gute Zeit. 

 

Ihr Bürgermeister 

 

Karl Kaser 
  



3.) Informationen aus dem Gemeindeamt 
 

Wahlinformation zur Europawahl 2024 

 
Am 09. Juni wird gewªhlt. Unsere ĂAmtliche Wahlinformationñ erleichtert das gesamte Prozedere der 

Abwicklung ï für Sie und für die Gemeinde.  

 

Wir möchten seitens der Gemeinde unsere Bürgerinnen und Bürger bei der bevorstehenden EU-Wahl 

optimal unterst¿tzen. Deshalb werden wir Ihnen eine ĂAmtliche Wahlinformation ï Europawahl 2024ñ 

zustellen. Achten Sie daher bei all der Papierflut, die anlässlich der Wahl bundesweit (an einen      

Haushalt) verschickt wird, besonders auf unsere Mitteilung (siehe Abbildung).  

 

Diese ist nämlich mit Ihrem Namen personalisiert und 

beinhaltet einen Zahlencode für die Beantragung einer 

Wahlkarte im Internet, einen schriftlichen Wahlkarten-

antrag mit Rücksendekuvert sowie einen Strich-Code 

für die schnellere Abwicklung bei der Wahl selbst (für 

das Wählerverzeichnis).  

 
 

Zur Wahl am 09. Juni im Wahllokal bringen Sie den personalisierten Abschnitt und einen             

amtlichen Lichtbildausweis mit. Damit erleichtern Sie die Wahlabwicklung, weil wir nicht mehr im 

Wählerverzeichnis suchen müssen.  

 

Werden Sie am Wahltag nicht in Ihrem Wahllokal wählen können, dann beantragen Sie am besten 

eine Wahlkarte f¿r die Briefwahl. Nutzen Sie daf¿r das Service in unserer ĂAmtlichen                       

Wahlinformationñ, weil dieses personalisiert ist.  

Nun drei Möglichkeiten:  
 

¶ Persönlich in der Gemeinde, mit der personalisierten Anforderungskarte und einem        

amtlichen Lichtbildausweis 

¶ schriftlich mit der personalisierten Anforderungskarte mit Rücksendekuvert oder  

¶ elektronisch im Internet.  
 

Mit dem personalisierten Code auf unserer Wªhlerverstªndigungskarte in der ĂAmtliche Wahlinforma-

tionñ oder mit ID Austria oder mit hochgeladenem Lichtbildausweis bzw. Reisepassnummer kºnnen 

Sie rund um die Uhr auf www.meinewahlkarte.at Ihre Wahlkarte beantragen.  

Die Wahlkarten werden voraussichtlich ab 16. Mai an die Antragsteller verschickt. 

 
UNSERE TIPPS: Beantragen Sie Ihre Wahlkarte möglichst frühzeitig! Wahlkarten können nicht per 

Telefon beantragt werden! Der letztmögliche Zeitpunkt für schriftliche und Online-Anträge ist der         

05. Juni. Je nach Antragsart erfolgt die Zustellung zumeist mittels eingeschriebener Briefsendung auf 

Ihre angegebene Zustelladresse. Die Wahlkarte muss spätestens am 09. Juni 2024, 17 Uhr, bei der 

zuständigen Bezirkswahlbehörde einlangen. Sie haben weiters die Möglichkeit, die Wahlkarte am 

Wahltag bei jedem geöffneten Wahllokal oder bei jeder Bezirkswahlbehörde abzugeben. 

 
 
      VERWENDEN SIE BITTE FÜR DIE WAHLKARTENANTRÄGE DIESE 

AMTLICHE WAHLINFORMATION! ï  SIE ERLEICHTERN UNS     
WESENTLICH DIE ARBEIT! 
 
Achtung: Die angebrachten Barcodes auf der ĂAmtlichen      
Wahlinformationñ dienen lediglich der automatisierten und           
raschen Verarbeitung bei der Wahlkartenantragstellung sowie 
bei der Wahldurchführung.  

 
 
 



Duale Zustellung 
 

Registrierung Duale Zustellung 
 

Die Gemeinde Bachmanning setzt einen weiteren Schritt zur Verwaltungsmodernisierung und bietet 

das Service der ĂDualen Zustellungñ f¿r alle, die EDV nutzen, an. Ganz einfach ï keine langwierige 

Anmeldung, keine Passwortverwaltung und vor allem keine Kosten! 
 

Was bedeutet ĂDuale Zustellungñ f¿r die Gemeindevorschreibung? 
 

Die Vorschreibungen Ihrer Gemeinde werden Ihnen auf elektronischem Wege zugestellt. Dieser    

Service ist für Sie natürlich kostenlos! 
 

Was ist zu tun? 
 

Einfach Ihre E-Mail-Adresse und Kundennummer (auf der Vorschreibung rechts oben zu finden) 

bekanntgeben. Keine Angst, die Daten werden nicht an Dritte weitergegeben! Schon bekommen Sie 

bei der nächsten Vorschreibung ein Mail mit einem Link auf Ihre Gemeindevorschreibung, inklusive 

dem erforderlichen Passwort. Noch nie war die elektronische Zusendung so einfach! 
 

Ein positiver Nebeneffekt - Sie helfen dadurch Papier zu sparen und die Umwelt zu schonen! 
 

Bitte geben Sie uns folgende Daten per Mail an gemeinde@bachmanning.ooe.gv.at oder auf unserer 

Homepage unter https://www.bachmanning.at/Duale_Zustellung_1 bekannt. 
 

Vorname, Familienname, Adresse, E-Mail-Adresse, Kundennummer (optional) 

Einwilligung zur Verarbeitung der angegebenen personenbezogenen Daten zum oben angeführten 

Verwendungszweck. 

 

Kundmachung Verpachtung der Fischereirechte 
 
Die Fischereirecht-Pachtverträge der Gemeinde Bachmanning für den Oberselinger- und                      

Unterselingerbach und für den Hundhagenerbach wurden aufgelöst und werden neu verpachtet. 

Alle Fischerei-Pachtinteressenten werden daher aufgefordert, diesbezügliche Angebote schriftlich mit 

der Aufschrift ĂAngebot Fischereipachtñ beim Gemeindeamt Bachmanning einzubringen.  

Die Möglichkeit zur Abgabe eines Teilangebotes besteht. 

Nähere Informationen erhalten Sie am Gemeindeamt oder auf der Gemeindehomepage.  

 

Information für die Hundebesitzer ï Verunreinigungen durch Hundeexkremente  

 

Vielen Dank an die Hundebesitzer die stets um die Reinhaltung unserer Gemeinde und rege 
Benützung unserer Hundetoiletten mit Sackerlspender bemüht sind! 
 

Trotzdem werden leider immer wieder Verunreinigungen durch Hundeexkremente 

auf Privatgrundstücken, Spielplätzen und dem Sportplatz gemeldet! 

Jedem Hundebesitzer sollte bewusst sein, dass eine derartige Verschmut-

zung nicht zumutbar ist und Privatgärten- und Grundstücke, sowie Spiel-  

und Sportplätze auch wenn diese nicht eingezäunt sind, keine geeigneten 

Plätze zum Hundeausführen sind. 

 
 

Die Exkremente des Hundes, welche dieser an öffentlichen Orten im Ortsgebiet und nach der (StVO) 

auch auf Gehsteigen und Gehwegen sowie Fußgängerzonen und Wohnstraßen außerhalb des Orts-

gebietes hinterlassen hat, müssen unverzüglich beseitigt werden.  
 

Die Gemeinde ersucht alle Hundebesitzer Ihren Verpflichtungen im Sinne des                                   

OÖ Hundehaltegesetzes nachzukommen. 

  

Fotos: Gemeinde Bachmanning 
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Radweg Haager Lies 

 

Mit dem beginnenden Frühling nutzen wieder viele Einheimische und Besucher den neu errichteten 

Haager Lies Geh- und Radweg. Wir möchten gerne zu Beginn der Saison wieder auf die Vorrangre-

gelung wie folgt aufmerksam machen. 

 

Die Vorrangregelungen beim Geh- und Radweg wurden durch Aufstellung der 

Verkehrszeichen wie ĂVorrang gebenñ, ĂHaltñ, sowie die Vorschriftszeichen 

ĂGeh- und Radwegñ sowie ĂGeh- und Radwegendeñ kundgemacht. 

 

HINWEIS: Bei einem Geh- und Radweg handelt es sich um eine Radfahranlage 

iSd. § 2 Abs. 1 Z. 11b StVO 1960. Gemäß § 19 Abs. 6a StVO 1960 haben 

Radfahrer, die eine Radfahranlage verlassen, anderen Fahrzeugen im fließen-

den Verkehr den Vorrang zu geben! 

 

Bitte beachten Sie auch, dass sich laut Straßenverkehrsordnung (StVO) Rad-

fahrer und Fußgänger auf Geh- und Radwegen so zu verhalten haben, dass sie 

sich nicht gegenseitig gefährden. 

 

Wir bitten im Sinne der gefahrlosen Benützung und Unfallvermeidung um 

gegenseitige Rücksichtnahme! 

 
 

Altglas-Containerbenützung  
 

Wir bitten unsere Bürger zusätzlich zu den Altglas Containern beim Kaufhaus BRAVO (und vor allem 
bei bereits sichtbarer Überfüllung) unsere Altglas Container auf dem Parkplatz südlich vom                
Sterrer-Hof zu benützen. Vielen Dank!  
 

Altkleider-Container 
 
Unser Altkleidercontainer beim Kaufhaus BRAVO findet großen Anklang bei unseren Bürgern, die 
fleißige Altkleiderspender sind. Leider werden immer wieder Säcke neben den Container gestellt, 
wenn dieser bereits gefüllt ist und keine Säcke mehr in den Schacht eingeworfen werden können. 
Wir bitten Sie das Gemeindeamt zu informieren, wenn der Container voll ist, damit wir eine Abholung 
veranlassen können.  
Bitte keine Säcke neben dem Container abstellen - Vielen Dank! 
 

Die Gemeindeämter Aichkirchen und Bachmanning sind am Dienstag, den 14. Mai wegen Seminar-
besuch geschlossen. Danke für Ihr Verständnis.                                                                                                    

 

4.) Freiwillige Feuerwehr Bachmanning 
 

Brandschutzübung in der Volksschule 
 

In der Volksschule fand ein Probealarm mit anschließender Räumungsübung statt. 
 

Um 08.30 Uhr wurde in der Volksschule ein Brandausbruch mit anschließender starker Rauchentwick-

lung nachgestellt. 

Die Kinder mussten mit den Lehrerinnen das Gebäude so schnell wie möglich verlassen. Der Bran-

dalarm wurde in der Volksschule ausgelöst. Kurz darauf traf die Feuerwehr Bachmanning mit Blaulicht 

und Sirene vor dem Schulgebäude ein. Bei der Übung wurde angenommen, dass sich die Kinder und 

Lehrkräfte noch im Gebäude befinden. Eine Atemschutztruppe betrat das Gebäude und rettete die 

Kinder aus der 3. und 4. Klasse Volksschule mit ihren Lehrerinnen aus dem verqualmten Gebäude. 

Die Kinder der 1. und 2. Klasse wurden von der Feuerwehr über die Leiter aus dem Gebäude gebor-

gen.  



Es ist beruhigend zu wissen, dass unsere Volksschule für einen möglichen Ernstfall so gut vorbereitet 

ist. 

 

Ein herzliches Dankeschön an die FF Bachmanning, die der Volksschule diese Übung ermöglicht hat. 

 

 

5.) Ausschuss für Familie, Schul- und Kindergartenangelegenheiten 
 

 Aufruf zum  Kinderferienprogramm 2024   

  

Wir bitten wie jedes Jahr wieder um Mithilfe bei einem möglichen Ferienprogramm für unsere Kinder. 

Wir richten unseren Aufruf besonders an Vereine und Institutionen und weisen an dieser Stelle auf 

diese Art der Werbung für Vereinsnachwuchs hin! Natürlich freuen wir uns auch über Beiträge von 

Gewerbetreibenden und Privatpersonen ï JEDER der möchte, darf eine Veranstaltung für das Kin-

derferienprogramm organisieren! Dabei kann der jeweilige Veranstalter selbst 

 

- Ort und Datum der Veranstaltung 

- Mindest- bzw. maximale Teilnehmerzahl                             

- Mindestalter der teilnehmenden Kinder 

- (Un-)Kostenbeitrag der Eltern (ist durch den Veranstalter selber einzuheben ï bitte auch     

ĂZahlungsartñ und ĂZahlung bisñ bekannt geben), wenn es ¿berwiesen werden soll bitte die 

Bankverbindung dazu schreiben 

- Ansprechperson 

- Anmeldung bei (bitte E-Mail Adresse bekanntgeben) 

- Kurze Beschreibung 

 
festlegen. Die Aussendung dazu erfolgt durch den Familienausschuss. Das Anmeldeverfahren läuft 

dieses Jahr direkt über die Veranstalter. Aktivitäten für kleine/größere Gruppen sind gerne möglich 

und wünschenswert. 

 

Beiträge richten Sie bitte bis 15. Mai 2024 an Birgit Smith 

(0664 / 75037507 bzw. birgit.ploeckinger@gmail.com) 

 

Veranstaltungen, die danach eingereicht werden, können aus organisatorischen Gründen 

nicht mehr angenommen werden.  

 

Das Programmheft wird vor den Ferien in der Volksschule und ï je nach Veranstaltungsangebot ï im 

Kindergarten Bachmanning verteilt. Aus datenschutzrechtlichen Gründen ist leider eine Ausgabe an 

Kinder ab der 5. Schulstufe nicht mehr automatisch möglich!!!  

Wer ein Programmheft möchte, meldet dies bitte mit Angabe von Namen und Adresse ebenfalls bis 

12. Mai 2024 an Birgit Smith 

 

 
 

6.) Gesunde Gemeinde 
 

Bei der Gesunden Gemeinde Bachmanning ist die Digitalisierung der Finanzen dank Raiffeisenbank-

Filialleiter Herr Moritz Höller eingezogen. Für unseren ELBA Zugang und die Verwaltung der               

Zahlungen der Gesunden Gemeinde hat Herr Höller großzügig einen kostenfreien Zugang, wie bei 

Vereinen, ermöglicht.  

Dafür sagen wir vom Team herzlich DANKESCHÖN. 

  



7.) Jägerschaft Bachmanning 
 

Besuch der Jäger Bachmanning in der Volksschule 

 
Zusammenhänge von Jagd, Natur, Mensch, Wildtiere in Verbindung mit Lebensraum     
Artenvielfalt Brauchtum im Klassenzimmer 
   

Um vor allem bei der Jugend so früh wie möglich ein Bewusstsein für Wildtiere und deren Lebensraum 

zu schaffen und den wertschätzenden Umgang mit der Natur kennen zu lernen hat der                             

OÖ. Landesjagdverband das Projekt ĂSCHULE UND Jagdñ seit 1985 ins Leben gerufen. 
 

In Abstimmung mit Jagdleiter Christian Fuchs und den Dipl. Pädagoginnen Frau Birgit Berger u. Frau 

Viktoria Friedrich wurden diese Projektstunden im Rahmen des Sachunterrichtes mit den Schülern 

der 4.Klasse der VS Bachmanning von Gerhard Huemer; Niederthalheim mit Fachwissen und             

umsichtigen Engagement gestaltet. 
 

Wir Jäger tragen Verantwortung für unsere Wildtiere und deren Lebensraum, sowie für den 

Erhalt von Struktur- und Artenreichtum in den Revieren. Dabei ist es uns wichtig, dass wir für 

gesunde und artenreiche Wildbestände und einen guten Wald- Wildausgleich sorgen. 
 

Folgende Themen wurden gestellt und erläutert.  

Wie gestalten sich die Lebensräume und Jagdzusammenhänge im Verlauf der Jahreszeiten? 

Baumarten (Naturverjüngung), Hecken, Lebensraum, Biotope, Wildarten, Kitzrettung, Reviereinrich-

tungen, Jagdhunde, Verhalten im Wald, Wildbretverarbeitung und Vermarktung, Jagdkultur (Jagd-

hornbläser) wurden den Schülerinnen und Schülern in einer altersgerechten Power-Point Präsentation 

wissensgerecht nähergebracht.  
 

Mit großer Arbeitsfreude wurden Arbeitsblätter von den Schülerinnen und Schülern bearbeitet. 
 

Mit dem Film ĂDie Jagd im Rhythmus der Jahreszeitenñ wurden spannende lebendige Zusammen-

hänge von Mensch, Natur und Wild näher dargestellt. 
 

Als kleines Dankeschön für die aktive Mitarbeit wurden an die Schüler/innen von Jgl. Christian Fuchs 

und WK Reinhold Schmalwieser die vom OÖ. Landesjagdverband zur Verfügung gestellten Wildtier-

kalender verteilt. 
 

Das Signal ĂZum Essenñ auf dem Jagdhorn beendete die zwei spannenden Unterrichtseinheiten  
 

Gerhard Huemer  
Öffentlichkeitsarbeit und Brauchtum  
  

Foto: Jagd Bachmanning und Volksschule 



8.) Tischtennisakademie 
 

Bachmanning räumt bei den Nachwuchs-OÖM ab 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Foto: Tischtennisakademie; hinten: Eva Sturmair; mitte von li nach re: Valentin Zittmayr, Julian Luginger, Elias 

Greifeneder, Olivia Berger, Maja Lucic; vorne von li nach re: Benjamin Bian, Mia Wu, Michael Berger; 

 

 

Die OÖ. Meisterschaften im Nachwuchs wurden diese Saison am 11. /12. November 2023 in Lenzing 

(U13, U17, U21), sowie am 21. April 2024 in Lambach (U11, U15, U19) ausgetragen, und waren fest 

in Hand der TT-Akademie Bachmanning.  

Mit insgesamt 24 Landesmeistertitel, zusätzlich 14 Silbermedaillen und 18 Bronzemedaillen für Union 

Bachmanning sorgten unsere Mädchen und Burschen für Furore und großes Aufsehen, und konnten 

ihre sportliche Weiterentwicklung eindrucksvoll unter Beweis stellen. 

 

Goldmedaillengewinner: 

Olivia Berger U13 Einzel w., Olivia Berger/ Mia Wu U13 Doppel w., Olivia Berger/ Benny Bian U13 

Mixed, Benny Bian U13 Einzel m., Benny Bian/ Julian Luginger U13 Doppel m., Eva Sturmair/ Verena 

Leopoldseder U17 Doppel w., Eva Sturmair U21 Einzel w., Eva Sturmair/ Mia Wu U21 Doppel w., 

Elias Greifeneder U21 Einzel m., Elias Greifeneder/ Benny Bian U21 Doppel m., Olivia Berger/ Elias 

Greifeneder U21 Mixed; 

 

Mia Wu U11 Doppel w., Julian Luginger U11 Einzel m., Julian Luginger/ Valentin Zittmayr U11 Doppel 

m., Eva Sturmair U15 Einzel w., Eva Sturmair/ Olivia Berger U15 Doppel w., Olivia Berger / Elias 

Greifeneder U15 Mixed, Elias Greifeneder U15 Einzel m, Elias Greifender/ Benny Bian U15 Doppel 

m., Eva Sturmair U19 Einzel w., Eva Sturmair/ Olivia Berger U19 Doppel w., Olivia Berger / Elias 

Greifeneder U19 Mixed, Benny Bian U19 Einzel m, Elias Greifender/ Benny Bian U19 Doppel m.; 

 

  



Weitere noch nicht genannte Medaillengewinner: 
 

Zsofia Licsak, Michael Berger, Maja Lucic, Ivano Ljubas, Valentin Zittmayr; 
 

Die Kindertischtennisakademie arbeitet zurzeit mit 24 Kindern im Alter von 7 bis 16 Jahren, welche 

zwischen 2-mal und 8-mal pro Woche das Training besuchen. 8 Kinder davon sind in den Top 10 in 

Österreich in ihrem entsprechenden Jahrgang. Dieser Erfolg ist neben dem Einsatz der Kinder und 

Eltern auch dem Engagement der Trainer zu verdanken. Es leisten 12 Trainer durchschnittlich insge-

samt 80 Trainerstunden pro Woche.  

Dass sich zu Beginn dieses Schuljahres wieder eine achtköpfige Kindergruppe gebildet hat, welche 

begeistert Tischtennis spielt, freut uns besonders. Wir bemühen uns, individuell für jedes Kind den 

gewünschten Trainingsumfang zu ermöglichen.  

Möchte auch Ihr Kind Tischtennis gerne ausprobieren? Melden Sie sich jederzeit bei uns für ein un-

verbindliches Probetraining (Akademieleiter Günter Leitzenberger 0676/9257935, Sportlicher Leiter 

Robert Berger 0670/6508799). 

Weitere Information unter www.kindertischtennisakademie.at 

 

9.) Ausschuss für Jugend und Sportangelegenheiten 

 

Auszeichnung ĂJunge Gemeindeñ 2024/25 
 

Im November 2023 fand in den          

Redoutensälen in Linz, der Landesju-

gendkongress statt.  

Diese Veranstaltung findet alle zwei 

Jahre statt und dazu sind alle Gemein-

den eingeladen, die besondere Maß-

nahmen im Bereich der Jugendarbeit 

leisten.  

 

Im Zuge dessen wurde vom Landesrat 

für Soziales, Integration und Jugend 

Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer wieder 

das Prªdikat ĂJunge Gemeindeñ ver-

liehen.  

 
 

Auch die Gemeinde Bachmanning, vertreten durch Julia Fuchshuber und Florian Traunbauer, durfte 

sich zum wiederholten Mal über diese Auszeichnung und die dazugehörige Förderung in der Höhe 

von 500 ú freuen.  

 

10.) Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr 

 

Infoabend erneuerbare Energiegemeinschaft Traun-Ager-Alm 
 

Am 28. Februar 2024 fand im Gasthaus Sterrer ein Infoabend über die "Energiegenossenschaft Traun-

Ager-Alm" statt. Zahlreiche interessierte Bachmanninger*innen nutzten die Möglichkeit, um mehr über 

die Möglichkeiten der regionalen Energieerzeugung und -nutzung zu erfahren. 

 

Die Energiegenossenschaft Traun-Ager-Alm setzt sich für die Förderung erneuerbarer Energien in der 

Region ein und bietet den Mitgliedern die Möglichkeit, sich aktiv an der Energiewende zu beteiligen.  

 

Bei der Veranstaltung wurden die Ziele und Projekte der Genossenschaft vorgestellt sowie Möglich-

keiten zur Beteiligung und Mitgestaltung erläutert. 

Foto: Verleihung Junge Gemeinde Fotograf: Land OÖ/ Daniela Sternberger 

 

http://www.kindertischtennisakademie.at/


Die Besucher*innen hatten im Anschluss die 

Gelegenheit, sich mit den Verantwortlichen 

der Energiegenossenschaft auszutauschen, 

Fragen zu stellen und sich über die Vorteile 

einer Mitgliedschaft zu informieren.  

 

Die Veranstaltung stieß auf reges Interesse 
und zeigte das große Interesse der Bevölke-
rung an nachhaltigen Energielösungen in der 
Region. 
 

 
Für jene, die die Veranstaltung verpasst haben, gibt es die Möglichkeit, sich unter www.egtaa.at näher 
zu Infomieren.  
 

Der nächste Umweltstammtisch findet am Mittwoch, den 29. Mai um 19.30 Uhr im Gasthaus 

Sterrer statt. Alle Interessierten sind herzlich eingeladen! 

 

11.) Soziales 

 

Caritas Oberösterreich    
 

In der Sozialbetreuung beruflich durchstarten  
 

Wer einen Beruf sucht, der sich und anderen Freude macht, sollte sich für einen Job in der Sozialbe-

treuung entscheiden: in der Altenarbeit, Behindertenarbeit, Behindertenbegleitung, Familienarbeit 

oder Integrativen Behindertenbegleitung. Die Ausbildungen gibt es in den drei Caritas-Schulen in Linz, 

Linz-Urfahr und Ebensee und sind durch die Pflegestipendien vom Land OÖ (600 Euro pro Monat) 

oder vom Bund (1.400 Euro pro Monat) gefördert. 

Für das kommende Schuljahr 2024/25 sind Anmeldungen ab sofort möglich. Nähere Informationen 

und Anmeldung unter www.ausbildung-sozialberufe.at 
 

Caritas bietet kostenlose Energiespar-Beratung und Gerätetausch 
 

Der Klima- und Energiefonds fördert mit Mitteln aus dem Klimaministerium den Austausch von ener-

gieintensiven Elektrogeräten und eine Energiesparberatung im Haushalt. Die Anträge dafür werden 

über die Caritas OÖ abgewickelt. 

Die kostenlose Unterstützung steht allen Personen mit Hauptwohnsitz in Oberösterreich offen, die 

eine der folgenden Voraussetzungen erfüllen: 
 

- GIS-Gebührenbefreiung, Wohnbeihilfe, Sozialhilfe oder Ausgleichszulage, Heizkostenzu-

schuss vom Land OÖ 

So funktioniertós:  

1. Anmeldung bei der Caritas-Sozialberatungsstelle unter www.caritas-ooe.at/energie, 

energiesparen@caritas-ooe.at oder 0676 8776 8047. 

 
12.) BAV Wels-Land 
 

HundebesitzerInnen aufgepasst!  
 

Viele machenôs richtig und werfen volle Hundekotsackerl zu Hause in die eigene Restabfalltonne oder 

unterwegs in den nächsten öffentlichen Mistkübel. Leider gibt es aber auch Ausnahmen: Hundekot-

sackerl werden dezent unter Sträuchern und Büschen abgelegt, weniger dezent am Wegesrand ent-

sorgt oder aber ganz auffªllig Ăals Dekorationñ ins nªchste Geªst befºrdert. SO BITTE NICHT!! 

Foto: Gemeinde Bachmanning 

http://www.egtaa.at/
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